
RPI Hem-Gézaincourt

Procès verbal du conseil d’école du 28 mars 2017
18h30-20h30 à Gézaincourt

Membres présents   :  Mme Evrard,  Mme Calais,  Mr Sallé (enseignants),  Mr Chevalier (maire  de
Gézaincourt ), Mr Roussel (maire de Hem), Mmes Dupent et Fracasso (ATSEM), Mmes  Herbet et
Roches, Mr Evrard et Kaisin (représentants des parents d’élèves), Mr Contessotto, Mr Dupuis et
Mme Lechat  (conseillers  chargés  des  affaires  scolaires  de  la  commune  de  Hem),  Mme Monty
(conseillère chargée des affaires scolaires de la commune de Gézaincourt) et Mme Kumm (DDEN).

Membres excusés : Mme Sobczak (Mme L'inspectrice de l'éducation nationale) et Mr Mesnil.

1.  Bilan de la fête de noël

Date : mardi 13 décembre 2016
Un grand merci à toutes les personnes qui ont participé au marché de noël pour la préparation, la
fabrication et l'achat d'objets confectionnés par les enfants.

Dépenses : 417,41 € (livres, chocolats, courses, matériels pour la fabrication des objets)
Recettes : 1016,50 €
Bénéfices : 599,09 € (476,49 € pour 2015)

Merci encore à la commune de Hem pour le prêt de la salle « Georges Warambourg ».
Les  enseignants  ont  offert  aux  enfants  une  photo  avec  le  père  noël,  payée  par  la  coopérative
scolaire.

 2. Bilan financier des coopératives

A la date du 28 mars 2017 :

• la  coopérative  OCCE (RPI)  s'élève  à  2708,08 € (sans  achat  chocolats  Pâques  et  vente  des
grilles), il reste une grande partie de la classe de découverte à payer.
• la coopérative USEP (enfants de Gézaincourt) s'élève à 81,32 €, une subvention de 800 € a été
versée  à la coopérative OCCE afin de financer le séjour à Argueil.

 3. Compte-rendu du conseil des élèves

Voici les demandes des élèves pour le R.PI. :

• 1 trottinette pour la classe de Gézaincourt (acceptée par les maires)
• 1 marelle pour la classe de Gézaincourt (en prévision)
• De nouveaux ballons pour la classe de Hem (achetée par Mme Evrard)
• 1  animal  « domestique »  pour  le  R.P.I  (lapin,  hamster,  poissons,  poules...)  (prévue  par  les
enseignants dans le cadre de leur projet sur la nature)
• Des nouvelles histoires de « La planète des ALPHAS » pour la classe de Hem (méthode de
travail pour la lecture)



• Des jeux extérieurs pour les 2 classes (toboggan, balançoire à bascule...)

Les délégués de la classe de Mme Evrard proposent de prêter les poissons à la classe de M. Sallé.

4.  Sorties scolaires et projets

Sorties et projets pour les périodes 2 et 3 (de novembre à février)     :

- Sortie à Doullens du vendredi 25 novembre :
Classe de Mr Sallé : école et cinéma « Pierre et le loup », marché de noël à l’espace culturel de
Doullens le matin et visite de la caserne des pompiers l’après-midi.
Classe de Mme Evrard : visite de la caserne des pompiers le matin et marché de noël à l’espace
culturel de Doullens l’après-midi.

- Ecole et cinéma le vendredi 24 mars : « la petite vendeuse de soleil ».

- Le cycle piscine pour la classe de Mr Sallé a débuté le jeudi 2 mars 2017. Le créneau horaire est le
suivant : jeudi matin de 10h50 à 11h30 jusqu'au 29 juin. Cette année interviennent 4 bénévoles
agréées. Les élèves ne pouvant participer (dispensés) à cette activité obligatoire sont déposés à Hem
dans la classe de Mme Calais.

• Mardi-gras à l'école de Hem : mardi 28 février : les enfants sont arrivés déguisés à l’école, ils
ont eu la possibilité de se maquiller et de peaufiner leurs déguisements. Ils ont fabriqué un masque
de carnaval et décoré une carte qu’ils ont pu offrir aux personnes du village rencontrées lors de la
promenade. Ils ont également pique-niqué à l’école ce jour-là.

• Le forum des métiers a eu lieu le 20 et 21 mars à la salle « Georges Warambourg » de Hem. Les
enfants ont pu découvrir 17 métiers lors de ces 2 jours. L’objectif de cette manifestation étant dans
un premier  temps de faire découvrir  différents  corps de métier  mais  aussi  de leur permettre  de
devenir « citoyen », en lien avec notre projet d’école. Nous avions invité une autre classe celle de
Fienvillers qui en a profité pour faire une sortie vélo. Pour le prochain forum, on aimerait qu'un des
deux maires puisse venir expliquer son rôle auprès des enfants.
Merci encore à la commune de Hem pour le prêt de la salle « Georges Warambourg ».

Sorties et projets pour les périodes suivantes (de mars à juin)     :

• Ecole et cinéma : le vendredi 19 mai « wadjda »

• CPIE (centre permanent d'initiatives de l'environnement) : « Compostage », mais en attente de
date !

• Des grilles de Pâques sont mises en vente depuis début mars Les bénéfices serviront à financer
une partie de la sortie de fin d'année. Tirage des gagnants le jeudi 6 avril à Hem à 16h30.

• Photo de classe :  le mercredi  3 mai  2017 :  thème la nature.  Nous avons rencontré  plusieurs
photographes, nous avons retenu « Photo Matelski » de Bihucourt (62121). Les photos seront faites
à la salle des fêtes de Hem pour les 2 classes. Vous aurez le choix entre une pochette individuelle ou
une pochette fraterie, un bon de réservation sera distribué aux parents pour choisir avant le jour de
la photographie.

• Plantation d'un arbre dans chaque commune : lien avec notre projet sur l'environnement et la



citoyenneté. Définir le lieu et la date. Propositions : 2 cerisiers à fleurs avec tiges ou demi tiges,
plantation prévue le mercredi 26 avril,  une boite sera mise en terre à cette occasion avec des objets,
souvenirs, dessins et cette boite sera fournie par Mme Roches. 

• Visite du Collège Jean Rostand : mardi 9 mai : CM1 et CM2. Remplaçant demandé pour les
CE1 et CE2. 

• Sortie de fin d'année : Séjour à Argueil du 22 au 24 mai 2017, dossier validé par l'Inspectrice.
En attente de validation de la DSDEN (Direction des services départementaux de la Somme). On
profite de la réunion pour savoir si la subvention a été accordée par les communes pour cette sortie.
Si oui, quand celle-ci sera versée ? Rappel : sur le compte OCCE. Réponse des maires: quand le
budget primitif sera fait aux environs du 15 Avril.
Comme  convenu  lors  du  dernier  conseil  d'école,  l'USEP  a  versé  800  €  de  subvention.  Les
Marmousets ont dejà effectué un premier versement de 500€,  il reste donc 300 € à verser.
Le trousseau sera distribué aux parents avant les vacances de Pâques. Un parent conseille de faire
un sachet de vêtements par journée.

5. Kermesse et fête de fin d’année

Réunion de préparation :  après les vacances de Pâques
Thème proposé : L'environnement

Date retenue : le samedi 17 juin 2017 à Hem.

Bilan de l'an dernier : 

•   Proposition de laisser les enfants sur scène jusqu'à la fin de la remise des prix.
•  Proposition de vendre davantage d'enveloppes, ceci sera possible en fonction du nombre de lots
récupérés.

Nouvelle organisation retenue :
16h00-17h30 : jeux
17h30-18h30 : 1ère partie du spectacle des enfants
18h30-19h30 : entracte
19h30-20h30 : 2ème partie du spectacle
Remise des dictionnaires et des livres aux enfants.

Les enseignants demandent si l'association des Marmousets peut prendre en charge une partie de la
kermesse  (jeux et buvette) avec l’aide des parents d’élèves. La présidente de l’association, Mme
Lechat, en parlera lors de leur prochaine réunion qui aura lieu le 28 Avril. Trouver un lieu pour
stocker et préparer les lots de la kermesse.

6. Prévisions des effectifs pour la rentrée 2017

A la date du 28 mars     :
-une famille avec 5 enfants scolarisés doit arriver à Hem pour le 1er avril.
-2 familles doivent déménager de Gézaincourt (soit 3 enfants en moins)
-6 élèves partent au collège



Classe PS MS GS CP Total
Mme Evrard 3 5 5 9 22

Classe CE1 CE2 CM1 CM2 Total
M. Sallé 5 6 4 7 22

Total R.P.I. 44

7. Fin de contrat ATSEM

Au mois de septembre, Ingrid termine son contrat. Mme Evrard demande à assister au recrutement
comme il y 2 ans. De même, nous posons la question pour savoir si Stéphanie ne peut pas avoir  un
temps complet.  La question sera étudiée mais cela n’est sûrement pas possible pour des raisons
financières.

8. Travaux et demandes dans les classes

Hem : 
-un rideau pour la fenêtre de la porte d’entrée (soleil et exercice attentat intrusion)

Gézaincourt   :
- tapis de table pour mettre dans la pièce à coté de la classe.
 
Mr Sallé repose la question pour le renouvellement des tables de l'école de Gézaincourt.  Il était
prévu d’en acheter 4 tables par an. Mr Chevalier préfère attendre que les choses soient réglées avec
la fusion de la com des com.

9. Questions diverses

-le LSU (livret scolaire unique) est rempli par les enseignants du CP jusqu'en 3ème. Il a été transmis
par papier pour la première fois mais sera sûrement donné soit par mail soit par clé USB aux parents
pour le prochain semestre. 

-l’exercice attentat intrusion a été réalisé par les 2 écoles.

-un parent d’élève demande pour organiser une réunion entre les parents au sujet de la garderie  afin
de  s'arranger entre eux pour les horaires. La garderie est ouverte de 7h à 9h et de 17h à 19h mais
Ingrid ne peut pas garder un enfant seul.

La séance est levée à 20h30.


